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Vojenský historický ústav Praha, Ústav pro soudobé dějiny AV ČR a český výbor
Mezinárodní komise vojenské historie společně připravují na březen mezinárodní vědeckou
konferenci „Válečná a vojensko-politická spojenectví v moderních a soudobých dějinách
střední Evropy: Přednosti, limity, výzvy“.

Konference se zaměří na konstanty i proměny spojenectví. Vystoupí více než čtyřicet odborníků
nejen z Česka, ale i ze zahraničí.

„Příspěvky slibují různé pohledy na proměny spojenectví prostoru Evropy od raného novověku a
posléze zejména přes 19. století v souvislosti s válečnými konflikty, a tedy i diplomacií. Nepůjde ale
jen o vysokou politiku, zákulisní jednání a boje na poli cti a slávy, ale i o příklady každodennosti,
„slasti a strasti“ vyplývající ze spojenectví ve válce i v míru. V aliancích totiž často nešlo jen o
vojenské, ale především o diplomatické, a dokonce i kulturní a společenské vazby,“ uvedl člen
organizačního výboru konference, zástupce ředitele historicko-dokumentačního odboru PhDr.
Prokop Tomek, Ph. D.

Velkou pozornost budou vystupující historici věnovat otázkám zranitelného systému vytvořeného po
první světové válce v Evropě. Zvláštní prostor je věnován Balkánu, Pobaltí a Východní Evropě.
Příspěvky zkoumají také některé málo známé nuance spojenectví ve druhé světové válce, kdy nic
nebylo předem dáno, byť se nám dnes někdy zdá, že strany konfliktu byly zcela jasné. Druhé světové
válce je pochopitelně věnována značná pozornost, neboť zanedlouho si budeme připomínat 80.
výročí od konce druhé světové války v Evropě. Zajímavé budou i pohledy na různé aspekty vývoje
Varšavské smlouvy a problémy bipolárního světa. Přirozeně se program konference dotkne i
témat nedávné doby a současnosti až po válku na Ukrajině a třeba i postavení Armády ČR v
NATO a její účasti v zahraničních mezinárodních operacích.

„O konferenci projevilo zájem více než čtyřicet odborníků z nejen České republiky ale i z Itálie,
Kypru, Rakouska, Chorvatska, Rumunska, Maďarska, Francie, Lotyšska, Slovenska či Spojených
států amerických. Bohatý program tak bude dva a půl dne probíhat částečně paralelně. Jde tedy
zatím o největší konferenci, kterou VHÚ Praha ve své budově po rozsáhlé rekonstrukci hostí. VHÚ
Praha tentokrát spojilo síly s Ústavem pro soudobé dějiny Akademie věd ČR a spolupořadatelem je i
Český výbor Mezinárodní komise pro vojenskou historii,“ upozornil PhDr. Prokop Tomek, Ph. D.

Konferenční poplatek se nehradí. Konference bude částečně tlumočena z angličtiny, její součástí
bude i kulatý stůl a tematické prohlídky muzejních expozic VHÚ Praha. „Doufáme proto, že zájemci z
řad odborné i poučené veřejnosti využijí příležitosti a přijdou si poslechnout četné významné
odborníky, kteří se sjedou do Prahy, aby na půdě VHÚ Praha prezentovali výsledky svého bádání.
Jsem přesvědčen, že stejně jako při jiných příležitostech se stanou prostory VHÚ Praha znovu
místem bohatých a fundovaných komentářů a výměny názorů. Věřím, že konference bude neméně
zajímavá a přínosná jako konference o základní vojenské službě v roce 2023 a problémech
nepravidelné války v roce 2024, kterými VHÚ Praha zahájilo po rekonstrukci svých prostor řadu
významných odborných setkání,“ věří PhDr. Prokop Tomek, Ph. D.



Podrobnosti o tématech přednášek, jejich přednášejících a dalších podstatné informace naleznete
ZDE

Pro účast se registrujte na rezervaceakce@vhu.cz, místo vám bude potvrzeno.
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